



**ПОЛІСЬКИЙ ФОНД  
МІЖНАРОДНИХ ТА РЕГІОНАЛЬНИХ ДОСЛІДЖЕНЬ**

14000 Україна, м. Чернігів, Шевченка, 12, оф.5, тел.: +38 063 57 94 655, e-mail: [pfirs.org@gmail.com](mailto:pfirs.org@gmail.com)

№ 20-1 від 14.01.22 року

**РЕЦЕНЗІЯ**

**на освітньо-наукову програму  
«Фінанси, банківська справа та страхування»  
підготовки здобувачів третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти за  
спеціальністю 072 Фінанси, банківська справа та страхування,  
галузі знань 07 Управління та адміністрування  
у Чернігівському національному технологічному університеті**

Освітньо-наукова програма спрямована на підготовку докторів філософії з у сфері фінансів, банківської справи та страхування з поглибленими знаннями, уміннями і навичками, достатніми для продукування нових ідей, оволодіння методологією наукової та науково-педагогічної діяльності, а також проведення наукового дослідження з актуальних проблем фінансової теорії та практики.

У програмі висвітлено мету і характеристику програми; порядок викладання та оцінювання; фахові компетентності та програмні результати; кадрове, матеріально-технічне, інформаційне та навчально-методичне забезпечення викладання дисциплін; академічну мобільність, а також перелік та обсяг освітніх компонент програми.

Загальний обсяг освітньо-наукової програми складає 60 кредитів ЄКТС, у тому числі загальних обов'язкових компонент – 45 кредитів, загальний обсяг вибіркового компонент – 15 кредитів. У програмі представлена детальна структурно-логічна схема і схема освітньої та наукової складової ОНП з переліком навчальних дисциплін, які забезпечують формування у здобувачів всіх необхідних загальних і спеціальних компетентностей, програмних результатів навчання. Перелік освітніх компонент, що забезпечують загальні та спеціальні (фахові) компетентності узгоджуються із заявленими цілями навчання. Програмні компетентності та результати навчання відповідають рівню доктора філософії, є доцільними і актуальними.

У якості позитивної особливості програми треба відмітити можливість формування індивідуальної траєкторії навчання. Здобувачі ступеня доктора філософії можуть обирати відповідні освітні компоненти для подальшого вивчення. Варіативність вибіркової складової ОНП достатньо широка та складається з дисциплін, що відбивають нагальну ситуацію у сфері фінансів, банківської справи та страхування та пропонують сучасні підходи до вирішення існуючих проблем, що також надає можливість здобувачу проводити широкий спектр наукових досліджень.

Освітньо-науковою програмою також передбачено навчально-педагогічну практику, метою якої є формування умінь та навичок викладання навчальних дисциплін і організації навчально-педагогічної роботи.

Запропонована освітньо-наукова програма підготовки здобувачів третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти за спеціальністю 072 «Фінанси, банківська справа та страхування», галузі знань 07 «Управління та адміністрування» освітній ступінь «доктор філософії» є цілісною та якісно структурованою програмою, що містить логічно узгоджені навчальні дисципліни, необхідні для якісної підготовки майбутнього науковця. Вона відповідає сучасним вимогам і здатна забезпечити підготовку фахівців найвищої кваліфікації у сфері фінансів, банківської справи та страхування.

**З повагою,  
Президент Поліського фонду  
міжнародних та регіональних досліджень**



**Максим Корявець**